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вітчизнЯниЙ тА зАрубіжниЙ ДосвіД упрАвліннЯ Якістю проДукції  
в госпоДАрськіЙ ДіЯльності піДприємств

корбутяк А.г., васількова к.в., міхальова А.в.
Буковинський державний фінансово-економічний університет

У статті розглянуто сутність якості продукції та різноманітні підходи щодо її трактування. Визначено показники, що 
характеризують якість продукції. Адже успіх вітчизняних підприємств залежить від здатності адаптуватися до змін 
мінливого середовища та використовувати ці зміни на користь своєї фінансово-господарської діяльності, впроваджу-
вати стратегічно адаптовані рішення щодо якості продукції. Також визначено методи оцінювання якості продукції та 
особливості їх застосування в сучасних умовах. А також проаналізовано вітчизняний та зарубіжний досвід управління 
якістю продукції з метою вироблення власних пропозицій щодо реалізації конкретних рішень в системі управління 
якістю.
ключові слова: якість продукції, показники якості, методи оцінювання якості, внутрішньовиробничий контроль, кон-
цепції управління якістю продукції.

Постановка проблеми. В умовах переходу 
до ринку успіх кожного конкретного това-

ровиробника оцінюється за рівнем ефективності 
виробництва, обумовленої в першу чергу ступе-
нем задоволення потреб суспільства з найменшими 
витратами. При цьому в даний час визначальною 
характеристикою, яка формує суспільні потреби, 
стає якість продукції. Це пов'язано з тим, що якість 
продукції в умовах конкуренції є головним стиму-
лом придбання продукції, одним з факторів її кон-
курентоспроможності.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Про-
блему якості продукції досліджували багато вчених, 
а зокрема: П. П. Гончаров [1], Т. П. Гончарук [2],  
І. І. Калашнік [3], В. О.Кислицин [4], О. В. Перчук [5], 
Ю. С. Погорелов [6], Ю. Л. Труш [7], Г. І. Цирюрик [8]  
та ін.

постановка завдання полягає у дослідженні 
трактування понять “якість продукції”, показників 
та методів її оцінки, а також в узагальненні вітчиз-
няного та зарубіжного досвіду управління якістю.

мета статті. Головною метою цієї роботи є 
висвітлення поняття «якості продукції», її показ-
ників та методів оцінювання А також проаналізу-
вати вітчизняний та зарубіжний досвід управління 
якістю продукції.

виклад основного матеріалу. У сучасних умовах 
глобалізації економіки формуються нові вимоги до 
підприємства як до соціально-економічної системи. 
Успіх підприємства залежить від здатності адапту-
ватися до змін у середовищі та використовувати ці 
зміни на користь у своїй діяльності: передбачати і 
змінювати структуру бізнесу, обґрунтовано підхо-
дити до розробки гнучкості стратегії розвитку під-
приємства, впроваджувати стратегічно адаптовані 
рішення щодо якості продукції.

Існує безліч тверджень щодо трактування 
поняття якість і можна розглянути деякі підходи та 
авторів до даного поняття (табл. 1).

Можна стверджувати, що якість – це одна з най-
важливіших властивостей продукції, що обумовлює 
ступінь задоволення потреб людини відповідно до її 
цільового призначення.

Якість продукції є показником, який залежить 
від двох основних груп чинників: умов ринкової 
кон’юнктури та внутрішніх ресурсів, які має під-
приємство. Якщо підприємство не здатне виро-
бляти продукцію необхідної якості, використову-
ючи наявні потужності, воно має або змінити ринки 
збуту, або поліпшити виробничу базу.

Формування якості продукції починається на 
стадії її проектування. Так, у фазі дослідження 
розробляють технічні й економічні принципи, 
створюють функціональні зразки (моделі). Після 
цього створюють основу виробничої документації і 
дослідний зразок. На стадії конструктивно-техно-
логічних робіт підготовляють впровадження виробу 
у виробництво.

Поняття якості формувалося під впливом істо-
рико-виробничих обставин. Це обумовлено тим, що 
кожне суспільне виробництво мало свої об'єктивні 
вимоги до якості продукції. Спочатку великого про-
мислового виробництва перевірка якості припус-
кала визначення точності і міцності (точність роз-
мірів, міцність тканини і т.п.).

Кількісна характеристика однієї або кіль-
кох властивостей продукції, складових її якості, 
називається показником якості. Показники якості 
характеризують параметричні, споживчі, тех-
нологічні та дизайнерські властивості виробу, 
рівень його стандартизації та уніфікації, надій-
ність і довговічність.

Таблиця 1
підходи щодо трактування поняття якості

Підхід до трактування Трактування поняття “якість”

П. П. Гончаров [1]

стверджує, що якість – це синтетичний показник, що відображає сукупне прояв 
багатьох чинників – від динаміки та розвитку національної економіки до вміння 
організувати і керувати процесом формування якості у рамках будь-якої господар-
ської одиниці.

Т. П. Гончарук [2]
розглядає якість “як економічну категорію, яка відбиває сукупність властивостей 
продукції, що зумовлюють ступінь її придатності задовольняти потреби людини 
відповідно до свого призначення”

В. О. Кислицин [4]
якість – це рівень (ступінь) задоволення (виконання) встановлених чи передбачува-
них потреб (вимог) споживачів і інших зацікавлених сторін сукупністю властивос-
тей і характеристик певного об’єкту (продукції, послуг)

Ю. Л. Труш [7] якість – це відношення міри задоволення споживача від використання товару за 
призначенням
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Якість продукції є одним із найважливіших 

факторів успішної діяльності будь-якої організації. 
Сьогодні в усьому світі помітно підвищився рівень 
вимог, які пред’являються споживачем до якості 
продукції. Підвищення вимог супроводжується 
обґрунтованою необхідністю постійного підвищення 
якості, без чого неможливе досягнення й підтримка 
ефективної економічної діяльності.

Зараз виготовляється багато продукції, яка 
могла б стати конкурентноспроможною на світо-
вому ринку, але їй не вистачає забезпечення якості. 
Це може бути обумовлено тим, що підприємці не 
знають як досягти більш високої якості без вели-
ких витрат, або допускаються деяких помилок при 
забезпеченні якості своєї продукції.

Для піднесення української економіки і завоювання 
нашою країною стійких позицій на міжнародному 
ринку необхідно, щоб вітчизняна промисловість не 
тільки вийшла на рівень, який відповідає міжнарод-
ним стандартам, але й була здатною його перевищити.

Кожен виріб є носієм різних конкретних влас-
тивостей, що відображають його корисність і від-
повідають певним потребам людини. Корисність 
будь-яких речей позначає їх споживну вартість. 
Споживна вартість того або іншого товару мусить 
бути оцінена, тобто визначена його якість. Отже, 
споживна вартість і якість виробів безпосередньо 
зв’язані між собою. Проте це не тотожні поняття, 
оскільки одна і та ж споживна вартість може бути 
корисною не в однаковій мірі. На відміну від спо-
живної вартості, якість продукції характеризує 
ступінь її придатності для споживання,тобто кіль-
кісну сторону суспільної споживної вартості.

Залежно від призначення певні види продукції 
мають свої специфічні показники якості. Поряд з 
цим використовуються показники для оцінки бага-
тьох видів виробів, а також вимірники відносного 
рівня якості всієї вироблюваної підприємством 
продукції. Схематично показники якості продукції 
зображено на рис. 1.

Показники якості продукції

Диференційовані Загальні
(оцінюють якість усієї 
сукупної продукції 
підприємства)

Одиничні
(характеризують будь-
яку одну властивість 
одиниці продукції)

Комплексні
(відображають декілька 
властивостей одиниці 
продукції одночасно)

рис. 1. система показників якості продукції

З урахуванням таких обставин усі показники 
якості виробів поділяють на дві групи: перша – 

диференційовані (поодинокі) показники, з яких вио-
кремлюється найбільш розгалужена низка одинич-
них показників якості; друга – загальні показники 
якості всього обсягу вироблюваної підприємством 
продукції.

Одиничні показники якості продукції: 1. показ-
ники призначення; 2. показники надійності (безвід-
мовність, збереженість, ремонтопридатність, довго-
вічність; 3. показники технологічності; 4. Показники 
стандартизації і уніфікації; 5. Ергономічні показ-
ники; 6. Естетичні показники; 7. Патентно-правові 
показники; 8. Економічні показники.

До комплексних показників якості (технічного 
рівня) знарядь праці відносяться, наприклад: кое-
фіцієнт готовності обладнання, що характеризує 
одночасно його безвідмовність і ремонтопридат-
ність; питомі витрати на один кілометр пробігу 
автомобіля тощо [4, с. 20]. 

У практиці господарювання важливо знати 
не лише якість окремих виробів, але й загальний 
рівень якості усієї сукупності виготовлюваної під-
приємством продукції. З цією метою застосовують 
певну систему загальних показників. Основними з 
них є: 1) частка принципово нових виробів у загаль-
ному їх обсязі; 2) коефіцієнт оновлення асортименту 
продукції; 3) частка виготовлюваної продукції, на 
яку одержані сертифікати; 4) частка продукції для 
експорту у загальному її обсязі на підприємстві; 5) 
частка виробничого браку; 6) відносний обсяг сезон-
них товарів, реалізованих за зниженими цінами. 

Для визначення рівня якості виготовлюваних 
або освоюваних виробництвом нових виробів засто-
совують ряд методів: об’єктивний, органолептичний 
методи використовують для визначення абсолют-
ного рівня якості, а диференційований і комплек-
сний – для відносного рівня якості окремих видів 
продукції [8, c. 135]. 

Об’єктивний метод означає оцінку рівня якості 
продукції за допомогою стендових випробувань та 
приладів вимірювань, лабораторного аналізу. Такий 
метод є найбільш вірогідним і застосовується для 
вимірювання абсолютного рівня якості засобів вироб-
ництва та деяких властивостей споживчих товарів.

Органолептичний метод ґрунтується на наслід-
ках аналізу сприймання органами почуттів людини 
(зором, слухом, смаком, дотиком) без застосування 
технічних вимірювальних та реєстраційних засо-
бів. При цьому методі застосовують балову систему 
оцінки показників якості, виходячи з визначеного 
переліку ознак (властивостей), які найповніше 
охоплюють основні якісні характеристики виробу. 
Кожній оцінці («відмінно», «добре», «задовільно», 
«погано») надають певну кількість балів (напри-
клад, відповідно 5, 4, 3 і 0). 

Таблиця 2
характеристика способів розрахунку та показників асортименту продукції

Спосіб розрахунку показників 
зміни асортименту продукції Характеристика способу Показники

Спосібнайменшого числа

Полягає у виборі меншої із двох сум, інакше кажучи, 
береться фактична сума, проте за умови, що вона не переви-
щує планового завдання.
Коефіцієнт асортиментності(Кп) визначається як відношення 
загальної суми по всіх видах продукції(Nф), що зарахову-
ється у виконання плану до планових даних виробництва 
продукції(Na)

Кп =
Nф
Nа

Кн =
Пф
Пп

Ко =
Qн
Qз

 

Кс =
Sзал
Qф

 

△ Q =
Qф
Qп

×  Pп 

△ Я = (Pф− Pп) × Qф 

Ее = [(Pф− Рп) − (Сф− Сп)] × Qф 

Спосіб найменшого відсотка
Полягає у розрахунку відсотку виконання плану.
Відсоток виконання плану визначається, як найменший відсо-
ток виконання плану по видах продукції.

Спосіб номенклатурності
Базується на співвідношенні кількості виробів, щодо яких 
план виконано повністю(Пф), і загальної кількості планових 
позицій(Пп)

Кп =
Nф
Nа

Кн =
Пф
Пп

Ко =
Qн
Qз

 

Кс =
Sзал
Qф

 

△ Q =
Qф
Qп

×  Pп 

△ Я = (Pф− Pп) × Qф 

Ее = [(Pф− Рп) − (Сф− Сп)] × Qф 
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Диференційований метод оцінки рівня якості 
передбачає порівняння одиничних виробів з відпо-
відними показниками виробів-еталонів або ж базо-
вими показниками стандартів (технічних умов). 
Оцінка рівня якості цим методом зводиться до 
обчислення значень відносних показників, які за 
абсолютною величиною менше одиниці (при зістав-
ленні з еталонними показниками), повинні бути 
більшими або дорівнювати одиниці (при порівнянні 
з вимогами стандартів чи технічних умов). 

Комплексний метод полягає у визначенні уза-
гальнюючого показника рівня якості оцінюваного 
виробу. Одним із варіантів комплексної оцінки 
якості може слугувати інтегральний показник, 
який обчислюється шляхом зіставлення корис-
ного ефекту від споживання (експлуатації) певного 
виробу і загальної величини витрат на його ство-
рення і використання. 

Аналіз асортименту випущеної продукції є важ-
ливим процесом у визначенні ефективності діяль-
ності підприємства.

Розрахунок показників зміни асортименту 
можна розрахувати способами: найменшого числа, 
найменшого відсотка, номенклатурності (табл. 2).

Також існують ще не менш важливі показники 
щодо якості продукції, які необхідно враховувати 
при її дослідженні (табл. 3).

Таблиця 3
Додаткові показники при аналізі асортименту 

продукції
Формалізований вигляд показ-

ника
Характеристика

показника
Оновлення асортименту 
продукції(Ко) обчислюється, як 
відношення кількості нових видів 
продукції(Qн) до загальної їх 
кількості(Qз)

Кп =
Nф
Nа

Кн =
Пф
Пп

Ко =
Qн
Qз

 

Кс =
Sзал
Qф

 

△ Q =
Qф
Qп

×  Pп 

△ Я = (Pф− Pп) × Qф 

Ее = [(Pф− Рп) − (Сф− Сп)] × Qф 

Коефіцієнт структури(Кс) визна-
чається як відношення загальної 
залікової суми(Sзал) до фактич-
ного обсягу випуску(Qф)

Кп =
Nф
Nа

Кн =
Пф
Пп

Ко =
Qн
Qз

 

Кс =
Sзал
Qф

 

△ Q =
Qф
Qп

×  Pп 

△ Я = (Pф− Pп) × Qф 

Ее = [(Pф− Рп) − (Сф− Сп)] × Qф 

Зміна кількості виробленої про-
дукції визначається як спів-
відношення фактичного обсягу 
випуску(Qф) до планового обсягу 
виготовлення продукції(Qп), 
помноженого на планову ціну 
виробу(Рп)

Кп =
Nф
Nа

Кн =
Пф
Пп

Ко =
Qн
Qз

 

Кс =
Sзал
Qф

 

△ Q =
Qф
Qп

×  Pп 

△ Я = (Pф− Pп) × Qф 

Ее = [(Pф− Рп) − (Сф− Сп)] × Qф 
Зміна якості (сортності) продукції

Кп =
Nф
Nа

Кн =
Пф
Пп

Ко =
Qн
Qз

 

Кс =
Sзал
Qф

 

△ Q =
Qф
Qп

×  Pп 

△ Я = (Pф− Pп) × Qф 

Ее = [(Pф− Рп) − (Сф− Сп)] × Qф Підприємство при поліпшенні 
якості продукції отримує еко-
номічну вигоду від збільшення 
випуску і реалізації продук-
ції, збільшення ціни реалізації, 
збільшення експорту. Тому необ-
хідно враховувати економічну 
ефективності поліпшення якості.

Кп =
Nф
Nа

Кн =
Пф
Пп

Ко =
Qн
Qз

 

Кс =
Sзал
Qф

 

△ Q =
Qф
Qп

×  Pп 

△ Я = (Pф− Pп) × Qф 

Ее = [(Pф− Рп) − (Сф− Сп)] × Qф 

Кп =
Nф
Nа

Кн =
Пф
Пп

Ко =
Qн
Qз

 

Кс =
Sзал
Qф

 

△ Q =
Qф
Qп

×  Pп 

△ Я = (Pф− Pп) × Qф 

Ее = [(Pф− Рп) − (Сф− Сп)] × Qф 

де, Qп – плановий обсяг виготовлення продукції;
Pп – планова ціна виробу;
∆Я – зміна якості продукції;
Pф – фактична ціна виробу;
Pп – планова ціна виробу;
Qф – фактичний обсяг виготовленої продукції [7, c. 174].

Наскільки важливі суб’єктивні фактори, свід-
чить поширена серед виробників думка про еконо-
мічну вигідність підвищення якості. Якість розгля-
дається при цьому як соціально бажана мета, але 
її вплив на підвищення рентабельності вважається 
мінімальним. Пояснюється це недостатньою обізна-
ністю виробників, які допускаються таких поми-

лок [6, c. 65-66]: 1) більш висока якість обходиться 
дорожче; 2) акцент на якість веде до зменшення 
продуктивності.; 3) на якість впливає культура 
праці робочої сили; 4) якість може бути забезпе-
чена суворою перевіркою.

Серед існуючих і повсюдно застосовуваних 
методів забезпечення виробництва якості продукції 
чільне місце посідав внутрішньовиробничий тех-
нічний контроль якості. На підприємствах функції 
безпосереднього контролю якості складових частин 
і в цілому готових для споживання виробів вико-
нують відділи технічного контролю (ВТК). Головне 
завдання технічного контролю – постійно забез-
печувати необхідний рівень якості, зафіксований 
в нормативних документах, шляхом безпосеред-
ньої перевірки кожного виробуі цілеспрямованого 
впливу на умови і чинники, що формують його. 
Успішне розв’язання цього завдання може бути 
здійснене за правильного вибору об’єктів і методів 
контролю якості. Саме вхідний контроль ресурсів 
має попереджувати і не допускати витрат непро-
дуктивного характеру [4, c. 20].

Розглянемо три концепції менеджменту якості, 
визнані у світі як основні: американську, японську, 
європейську. Узагальнення досвіду їх функціону-
вання дають підстави стверджувати, що зазначені 
системи менеджменту не мають принципової різ-
ниці, однак у кожній із зазначених систем механізм 
їх функціонування та вхідні параметри мають зна-
чні відмінності [3, c. 76].

У 1940-1950 рр. американське виробництво було 
спрямоване на прискорення збільшення обсягів 
виробництва для задоволення наростаючих потреб 
суспільства. На рівень якості продукції не звертали 
належної увагу ні виробники, ні споживачі. Неза-
баром серйозною проблемою для керівників підпри-
ємств стало збільшення кількості бракованої про-
дукції та незапланованих витрат на усунення та 
зменшення дефектів. У США почалося формування 
національної системи управління якістю на основі 
японського підходу. Е. Демінг, на основі наукових 
досліджень та застосування системного підходу до 
управління якістю дійшов висновку, що 85 % вирі-
шення проблем якості залежить не від людей, а від 
системи управління [1, c. 55].

Японська система якості передбачає вико-
ристання послідовних, комплексних статистич-
них методів аналізу, які охоплюють виробничий 
цикл. З їх допомогою визначається реальний 
взаємозв'язок між багатьма факторами, які мають 
прямий вплив на процес виробництва виробу та 
його якісні показники. Особливістю системи є 
жорсткий контроль якості на всіх етапах вироб-
ництва продукції із залученням працівників всіх 
підрозділів [7, c. 173].

У 1950-х рр. у країнах Західної Європи значна 
увага приділялася в основному контролю якості 
готової продукції, та незначна – процесам вироб-
ництва продукції. Вирішення проблеми підвищення 
якості на основі традиційних методів контролю 
готової продукції не принесло успіху [5, c. 75].

Європейський підхід до управління якістю базу-
ється на наступних засадах: працівники перед 
початком виробництва повинні чітко знати і вивчити 
зразок товару; якість повинна бути закладена в 
товар на самій початковій стадії та підтримуватися 
протягом всього виробничого циклу; відповідаль-
ність та кваліфікація виконавців є гарантією якості 
товару; сертифікація здійснюється незалежною 
організацією; випробувальні лабораторії, які здій-
снюють контроль та оцінку якості продукції пови-
нні бути акредитовані відповідним органом.
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1149
Спільним у побудові систем управління якістю 

США, Японії та країн Західної Європи є засади 
концепції «тотального управління якістю» (TQM) та 
стандартів ISO [3, c. 76].

Суть концепції стандартів ISO полягає у визна-
чені системи заходів щодо покращення якості 
завдяки удосконаленню всього процесу виробни-
цтва, покращенню відносин між виробниками та 
споживачами, орієнтацією на вимоги та вподобання 
споживачів, використання творчого потенціалу пер-
соналу, процесний підхід до діяльності; системний 
підхід до управління.

Тотальне управління якістю є найбільш обґрун-
тованим напрямом, технологією управління якістю, 
яка сприяє підвищенню іміджу та репутації під-
приємства, конкурентоспроможності виробленої 
продукції. TQM передбачає: постійне поліпшення 
якості, оптимальне використання всіх ресурсів; 
мінімізацію виробничих витрат; навчання та підви-
щення кваліфікації персоналу; контроль у процесі 
розробки нової продукції; вхідний контроль сиро-
вини та готової продукції; контроль обладнання; 
задоволення вимог та потреб споживачів, удоскона-
лення процесу виробництва. Основні принципи кон-
цепції TQM викладені в стандарті ISO 9004-2000, 
яке є методичним посібником по розробці та засто-
суванні систем якості (табл. 4).

Таким чином, одним із інституційних підходів 
до вирішення цієї важливої проблеми може стати 
формування «української інтегрованої концепції 
якості та безпечності продукції» (або української 
системи управління якості та безпечності продукції 
(УСУЯБП) на основі принципів TQM, яка б врахо-
вувала всі національні, психологічні та організа-
ційні особливості нації.

висновки. Отже, в даній статті висвітлено різні 
підходи до визначення якості, проаналізовано 
різні твердження щодо якості та виокремлено 
властивості для оцінки якості продукції. Таким 
чином, якість – це однин з основних показників 

діяльності підприємства на ринку, тому важливим 
питанням є дослідження методики оцінки даного 
показника. Також розглянули основні показники 
та проаналізували формули оцінки якості про-
дукції. А також охарактеризували методи оцінки 
якості продукції. Таким чином, питанням підви-
щення чи зниження витрат, зняття продукції з 
виробництва або її модернізації належить до 
компетенції аналітиків з економічної діяльності 
підприємства. Результати економічного аналізу 
є основою для прийняття управлінських рішень 
щодо напрямів підвищення якості продукції. На 
даний момент часу питання якості продукції є не 
достатньо вивченим, адже під впливом зовнішніх 
і внутрішніх факторів змінюється і рівень якості 
продукції, що є перспективою для подальших 
досліджень в даному напрямі.
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отечественнЫЙ и зАбубежнЫЙ опЫт упрАвление кАчеством 
проДукции в хозЯЙственноЙ ДеЯтельности преДприЯтиЙ

Аннотация
В статье рассмотрены сущность качества продукции и разнообразные подходы к ее трактовке. Определены пока-
затели, характеризующие качество продукции. Ведь успех отечественных предприятий зависит от способности 
адаптироваться к изменениям меняющейся среды и использовать эти изменения в пользу своей финансово-хозяй-
ственной деятельности, внедрять стратегически адаптированные решения по качеству продукции. Также опреде-
лены методы оценки качества продукции и особенности их применения в современных условиях. А также проана-

Таблиця 4
відмінності стандартів Isо 9000  

та концепції tqm
Положення стандартів 

ІSО 9000
Положення концепції 

TQM
Немає необхідності в 
орієнтації на визначеного 
споживача

Орієнтація на визначено-
госпоживача

Орієнтація на технічні 
системи і процедури

Орієнтація на філософію, 
концепції, інструменти і 
методологію

Залучення всіх працівни-
ків не обов'язкове

Залучення всіх працівни-
ків – обов'язкова умова

Відповідальність за 
якість оформлення доку-
мента не може поклада-
тися в цілому на підроз-
діл (наприклад, відділ 
якості)

Кожен працівник орга-
нізації несе відповідаль-
ність за якість

Немає направленості на 
безперервне удоскона-
лення

TQM неможливий без 
неперервного удоскона-
лення
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лизированы отечественный и зарубежный опыт управления качеством продукции с целью выработки собственных 
предложений по реализации конкретных решений в системе управления качеством.
ключевые слова: качество продукции, показатели качества, методы оценки качества, внутрипроизводственный 
контроль, концепции управления качеством продукции.
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nAtIOnAl And InternAtIOnAl experIence In quAlIty mAnAgement  
Of BusIness enterprIses

summary
The article deals with the essence of quality products and a variety of approaches to its treatment. Indexes that 
characterize the quality of the product. After the success of domestic enterprises depends on the ability to adapt to 
the changing environment changes and use these changes for their financial activities, adapted to implement strategic 
decisions on product quality. Also the methods for evaluating the quality of products and their uses in the modern 
world. Also analyzed national and international experience of quality control in order to develop their own proposals 
to implement specific solutions in quality management system.
keywords: quality of product, quality, quality assessment methods, of internal control, the concept of quality control.


